

每年下半年，各地都会开始新一年度的新农合缴费。有人反映当地缴费接近400元，一家五口医疗保险费就需要近2000元，这样缴费究竟划不划算呢？2016年，国家公布《关于整合城乡居民基本医疗保险制度的意见》，明确将新农合和城镇居民医疗保险合并为城乡居民医疗保险，这一整合工作2019年底之前将全部完成。

国家医保局、财政部

《关于做好2019年城乡居民基本医疗保障工作的通知》

- 2019年城乡居民医保人均财政补助标准新增30元，达到每人每年不低于520元；个人缴费同步新增30元，达到每人每年250元。2007年人均补助40元，2018年增至490元。
- 新增财政补助（15元）一半用于提高大病保险。
- 把高血压、糖尿病等门诊用药纳入医保报销，具体方案另行制定。
- 居民医保不设个人（家庭）账户。实行个人（家庭）账户的，应于2020年底前取消，向门诊统筹平稳过渡；已取消个人（家庭）账户的，不得恢复或变相设置。
- 提高大病保险保障功能。降低并统一大病保险起付线，原则上按上一年度居民人均可支配收入的50%确定；政策范围内报销比例由50%提高至60%。
- 加大大病保险对贫困人口的支持倾斜力度，贫困人口起付线降低50%，支付比例提高5个百分点，全面取消建档立卡贫困人口大病保险封顶线，进一步减轻大病患者、困难群众医疗负担。
- 2019年底前全部实现城镇居民医保和新农合并轨，统一至城乡居民医保制度

暖心人社

近年来，新农合缴费确实在呈一种年年增加的趋势，2011年至2019年新农合个人缴费标准从50元上涨到250元；2010年至2019年，国家补贴标准从120元增长至520元。对于个人来讲，参加城乡居民医疗保险还是相当划算的。对于缴纳不起医保个人部分的低保家庭，国家会免费给其代缴个人部分。